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У сучасному світі Інтернет відіграє ключову роль у всіх сферах 

життя та діяльності людей, включаючи освіту. В умовах високої 

конкуренції на ринку освітніх послуг, закладам вищої освіти (ЗВО) для 

залучення майбутніх студентів, забезпечення ефективності профорієн- 

таційної роботи необхідно звертатися до інноваційних маркетингових 

інструментів. Крім виконання ролі оптимізації просування, онлайн тех- 

нології у маркетинговому середовищі освіти також виступають потуж- 

ним інструментом впливу маркетингу на всі процеси функціонування 

організації. 

Розробка продукту, а саме освітньо-професійної програми, є пер- 

шим та найважливішим елементом маркетингового комплексу. Від 

того, наскільки послуга, що пропонується, відповідає очікуванням по- 

тенційних споживачів та вимогам ринку, залежить інтерес з боку абіту- 

рієнтів, їхніх батьків, а також роботодавців. Тому в Національному 

університеті харчових технологій гарант і робоча група освітньої 

програми «Технології харчових продуктів оздоровчого та профілак- 

тичного призначення» другого (магістерського) рівня вищої освіти 

щорічно проводять локальний моніторинг, враховуючи рекомендації 

стейкхолдерів, а також тенденції ринку праці. Ця освітня програма 

стала першою у нашій країні як відповідь на світовий тренд здорового 

харчування та на бажання вивести вітчизняну харчову промисловість 

на якісно новий рівень, гармонізувати систему ―людина-харчування-

здоров’я‖, базуючись на взаємозв’язках структури і якості харчування 

людини зі станом її здоров’я, що загалом визначає показник здоров’я 

нації, забезпечує оптимальний баланс між розвитком суспільства, задо- 

воленням його потреб та природною екосистемою. Програму сформо- 

вано з використанням зарубіжного та вітчизняного досвіду з метою 

підготовки нового покоління фахівців, здатних поєднувати сучасні 

знання фармаконутриціології та харчових технологій.  
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Аналіз відгуків стейкхолдерів свідчить, що цікавість зовнішніх 

користувачів освітніх послуг до певної освітньої програми значною 

мірою визначається позиціонуванням закладу вищої освіти на ринку. 

Фактично, бренд закладу вищої освіти є одним із ключових активів 

його успішності. Бренд ЗВО допомагає ідентифікувати себе та свої 

послуги серед пропозицій конкурентів, акцентувати увагу на тих 

перевагах, які надає навчання, окрім реалізації обов'язкових освітніх 

програм. Це дозволяє отримувати додатковий прибуток, спрощує 

процедуру вибору послуг споживачем та є своєрідною інвестицією  

у майбутнє для формування стабільної діяльності [1]. 

Національний університет харчових технологій є провідним закла- 

дом вищої освіти, що поєднує 140-річний досвід роботи, традиції 

багатьох поколінь визначних фахівців галузі, а також сучасні методи 

навчання із запровадженням цифрових технологій. Університет 

приділяє особливу увагу формуванню іміджу у цифровому середовищі, 

зокрема через сайт, тематичні блоги з відгуками студентів і випуск- 

ників, публікації в авторитетних засобах масової інформації, на ютюб 

каналах, у соціальних мережах тощо. Отже, імідж та бренд Націо- 

нального університету харчових технологій є важливою та дієвою 

складовою частиною маркетингового комплексу.  

Наступною ланкою є інфраструктура закладу вищої освіти. Вона 

визначає умови, в яких реалізується освітня програма, можливість 

застосування дистанційних освітніх технологій та їх поєднання  

з традиційними підходами до навчання. Важливими перевагами 

Національного університету харчових технологій є його розташування 

у центрі столиці нашої держави, наявність сучасної матеріально-

технічної бази, великої бібліотеки із зручними робочими місцями, 

кількох гуртожитків, поруч з якими розташований університетський 

спортивний комплекс.  

Співробітники університету загалом і, зокрема, викладачі кафедри 

технології оздоровчих продуктів формують так званий науково-

педагогічний капітал. Від їх компетенцій залежить якість та ефектив- 

ність всіх процесів, що реалізуються освітньою програмою. Особливе 

місце у цьому елементі маркетингового комплексу просування освіт- 

ньої програми відводиться особистому бренду викладачів, актуальність 

створення якого відмічали автори [2]. Розвиток особистого бренду 

передбачає різноманітні види діяльності, наприклад, відкриті лекції  

та онлайн курси; прямі ефіри та подкасти на експертні теми; участь  

у науково-практичних конференціях; роботу у соціальних мережах, 

участь у маркетингових подіях та інших заходах. 

Просування та піар освітньої програми реалізується інструментами 

інтернет-маркетингу та SMM, як найефективнішими технологіями 
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підвищення конкурентоспроможності. У рекламній діяльності задіяні 

офіційний сайт університету, сайт кафедри технології оздоровчих 

продуктів, соціальні мережі. Викладачі кафедри проводять просвіт- 

ницьку, профорієнтаційну та рекламну діяльність при участі у внутріш- 

ніх та зовнішніх заходах різного рівня. 

Реалізація цифрових маркетингових комунікацій дає можливість 

використовувати інноваційні інструменти просування, не доступні  

в офлайн-середовищі. Досить безпечним інструментом інтернет-

маркетингу є контент-маркетинг – створення та поширення корисної 

інформації для залучення цільової аудиторії. Як матеріали з корисною 

інформацією виступають власні блоги, статті на окремих ресурсах, 

пости у соцмережах, підкасти та відео. Цей інструмент працює на 

впізнаваність бренду, формує довіру аудиторії, доводить експертність.  

Відеореклама також відіграє значну роль у маркетингу освітньої 

програми. Короткі відеоролики про заняття в лабораторіях кафедри, 

цікаві факти про студентське життя, участь у різних подіях, інтерв'ю  

з викладачами та студентами, які можуть бути опубліковані  

на популярних відео-хостингах, дозволяють привернути увагу потен- 

ційних здобувачів освіти, збільшуючи інтерес до ЗВО та освітньої 

програми. 

Шляхом впровадження та просування елементів маркетингового 

комплексу можна послідовно вирішувати фактичні завдання, пов'язані з 

просуванням освітньої програми «Технології харчових продуктів 

оздоровчого та профілактичного призначення». При цьому маркетин- 

гові зусилля не обмежуються діями викладачів однієї кафедри, а реалі- 

зуються на всіх рівнях управління університетом. Таке комплексне 

керування та спільне застосування всіх елементів маркетингового 

комплексу дає синергетичний ефект та забезпечує просування освітньої 

програми «Технології харчових продуктів оздоровчого та профілак- 

тичного призначення» на ринку освітніх послуг України. 
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